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bisogno, alla f ame ed alla miseria di mi-
gliaia di operai, di dare esecuzione a que-
sti lavori che da t an to tempo reclamiamo. 
Poiché l 'onorevole sottosegretario di Sta to 
ha par la to di uno s tanziamento di 200 mila 
lire occorrente per iniziare i lavori di esca-
vazione dell 'Adigetto, io domando al Go-
verno: per dare occupazione ai braccianti 
disoccupati perchè non dà subito mano a 
questi lavori? 

I] proget to è pronto, lo s tanziamento c'è 
in bilancio, dunque si incominci con questo 
lavoro. 

Ciò dico al ministro, nella fiducia che 
esso vorrà p ron tamen te provvedere sia alla 
esecuzione parziale di quest 'opera, sia alla 
esecuzione degli altri lavori, per i quali 
l'ufficio tecnico di Rovigo ha manda to al 
Ministero i relativi progett i . 

P R E S I D E N T E . Viene ora l ' interroga-
zione degli onorevoli Pucci, Pandolfìni , 
Merci, Santini, al ministro dell ' istruzione 
pubbl ica « per sapere quando in tenda pre-
sentare l 'organico, ins is tentemente richiesto 
e più volte promesso, per provvedere alle 
condizioni, in cui t rovansi impiegati e su-
bal terni alla dipendenza delle gallerie, dei 
musei, ecc. » 

H a facol tà di par lare l 'onorevole mini-
s tro della pubblica istruzione. 

B I A N C H I L E O N A R D O , ministro della 
istruzione pubblica. All 'onorevole Pucci ho 
da dare una semplice risposta. Io mi sono 
reso pe r fe t t amente conto delle condizioni 
del l 'amministrazione delle belle ar t i e dello 
s ta to degli impiegati inferiori dei musei, 
delle gallerie e degli scavi. Avevo promesso 
alla Camera ed al Senato che mi sarei occu-
pato di questa condizione di cose e che 
avrei presenta to al l 'approvazione del Parla-
mento l 'organico con il relat ivo riordina-
mento di un servizio, così impor tante , sot to 
molti riguardi, per lo Sta to . Ebbene, posso 
assicurare l 'onorevole Pucci che ho già no-
minato la Commissione per s tudiare l 'orga-
nico, già prepara to dal mio predecessore, 
ed aggiungo che proprio questa ma t t ina ho 
avu to l 'onore di inaugurare i lavori della 
Commissione, la quaie s icuramente presen-
terà l 'organico e formulerà un disegno di 
legge, che sarà da me esaminato, e presen-
ta to alla Camera alla ripresa dei lavori par-
lamentar i dopo le ferie estive. 

È mio in tend imento risolvere questa così 
grave e annosa questione. Spero che ciò 
var rà a sodisfare gli onorevoli interrogant i . 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 

l 'onorevole Pucci per dichiarare se sia, o no, 
sodisfat to. 

PUCCI. Mi dichiaro sodisfat to e r ingra-
zio l 'onorevole ministro. 

P R E S I D E N T E . Tiene ora l ' interroga-
zione dell' onorevole Rastelli al ministro 
delle poste e dei telegrafi « per sapere per 
quali ragioni non si è ancora u l t imata la 
linea telefonica Toriuo-Lanzo con gravis-
simo danno di u n a int iera regione indu-
striale ». 

H a facol tà di par lare l 'onorevole sot to-
segretario di Sta to delle poste e dei tele-
grafi. 

CAPECE-MINUTOLO, sottosegretario di 
Stato per le poste e per i telegrafi. Sono l ie ta 
di potere annunziare all 'onorevole Rastell i 
che t ra una vent ina di giorni al più t a rd i 
sarà inaugura ta la linea telefonica Torino-
Lanzo. Quanto alle cause per le quali sino 
ad oggi de t ta linea non è s t a t a inaugura ta , 
l 'onorevole in ter rogante lo sa, esse sono di-
pese dalla Società ferroviaria, la quale ha. 
creato gravi difficoltà a l l 'amministrazione 
dello Sta to , che ha po tu to però ot tenere, 
di lasciare impregiudicata la questione e di 
poter u l t imare i lavori. Sono lieto di dare 
questa risposta all 'onorevole Rastelli, t a n t o 
più che nella sua interrogazione egli accenna, 
a gravi interessi industrial i ai quali questa 
l inea si connette. Spero che si vorrà dichia-
rare sodisfat to. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Rastelli per dichiarare se sia 
sodisfat to. 

R A S T E L L I . Prendo a t to delle dichiara-
zioni dell 'onorevole sottosegretario di S ta to , 
e mi dichiaro p ienamente sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Viene l ' i n te r rogaz ione 
dell 'onorevole Santini al ministro degli af-
far i esteri, per conoscere « quale sia lo stadio-
delie t r a t t a t i v e t ra il regio Governo e i Go-
verni stranieri in ordine alla reciprocanza; 
dell'esercizio medico». Non essendo però» 
presente l 'onorevole ministro degli affari: 
esteri... 

S A N T I N I . Io sono presente . Desidererei 
che, o l 'onorevole ministro, o l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato, avessero domani la-
bon tà di venire a rispondere. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole F u s i n a t o r 

ella sa, è da parecchio tempo malato . 
S A N T I N I . Ma c'è il ministro. 
P R E S I D E N T E . Ha ragione. Lo farò a v -

vertire. 
SANTINI . Sta bene, onorevole P res i -

dente. 
P R E S I D E N T E . Segue ora l ' in te r roga-


